

节前、节中、节后不放松

东莞城管“全时在线”守护市民过节

无害化处理率达100%，资源化利用率达85.9%

垃圾分类城市排名 肇庆保持“第一档”

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：干净、整洁、有序、安全的城市环境，是提高市民幸福感的重要一环。在中秋和国庆“双节”期间，东莞全市城管系统坚持做好节前安全动员、节中24小时值班、节后积极应对台风“小犬”，为守护市民做到“全时在线”。

节前动员 做好系列安全部署

在假期开始前，东莞市城管局就组织召开安全生产工作例会暨中秋国庆假期安全防范会议进行部署，并下发通知。

据统计，全市城管系统共检查城管领域企业167家，检查建筑工地157个，排查广告招牌1121处、路灯箱变861处，排查城市公园165个，组织开展燃气安全专项整治排查，2.45万户出租屋完成胶管、减压阀等燃气隐患整改，全市登记在册的6.44万家餐饮场所基本完成安装可燃气体报警装置。

节中强化 确保工作不断档

双节期间，东莞城管系统共出动执法、环卫、绿化、市政等人员约32万人次执勤工作，保障了城市管理正常运行。

东莞市城管局值班领导在假日期间带队巡查督导，每天实地督查市中心广场、东莞植物园或燃气场站等区域，并视频调度5个分局的值班备勤情况。同时，数字城管不间断巡查，数字城管科安排坐席员150人次，立案14643宗，均已及时派遣处置。各业务科室也纷纷开展实地督导。

节后坚守 做好防风措施

受台风“小犬”影响，10月7日到9日东莞市降雨较频繁。面对台风天气，东莞全市城管系统针对户外广告、雨水算子、绿化树木、市政道路、城市照明等户外绿化及设施开展重点防御，全面排查路灯箱变设施等市政设施用电安全，加强城市公园、城市树木安全管控，加强堆体安全监测，做好值班值守，积极应对防汛防风各项准备工作。市政园林管理中心、东莞植物园、广灯中心、市容环卫中心等相关单位也时刻关注天气变化，排查安全隐患。

据统计，截至10月7日17时，东莞城管系统共出动环卫人员38688人次，清理下水口11577处，清理垃圾531吨；出动车辆1099车次，控停违建65处；出动园林绿化养护人员3056人次，修剪加固树木726棵，巡查城市公园广场196个次；出动燃气设施巡查人员236人次，排查城镇燃气场站93处；出动市政管养人员926人次，巡查路灯照明设施5841处，巡查路灯箱变772个次；累计排查招牌设施4388个。



省垃圾分类工作评估单位和粤北片区7市垃圾分类主管部门相关负责同志在肇庆市“无废景区”——七星岩景区开展现场调研

广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员陈琳报道：近日，2023年粤北片区城市生活垃圾分类工作评估动员暨培训交流会在肇庆召开。省住房城乡建设厅城市建设处领导、专家，广州、佛山、肇庆、清远、梅州、韶关、河源7个市相关部门负责人参加会议。

省住房城乡建设厅城市建设处领导传达了全国城市生活垃圾分类工作现场会、省委常委会会议精神、全省现场会精神和城市生活垃圾分类工作提档增效调度视频会议精神及工作要求，佛山市、河源市、肇庆市、清远市有关负责同志和专家分别进行了城市生活垃圾分类工作经验交流分享。

翌日，省第三方评估单位和各城市代表对4个点位（1个无废景区、1个物业小区、1个社区、1所学校）进行了现场调研，省第三方评估单位针对现场调研情况作了总结反馈和住房城乡建设部生活垃圾分类工作评估信息管理平台填报工作的培训交流；粤北片区各城市围绕垃圾分类工作相关议题进行了交流分享，并充分肯定了肇庆市垃圾分类模式的创新和成效。

近年来，肇庆市多措并举，全力推进垃圾分类扩面提质，通过补短板、广动员、抓示范、建机制，生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理体系不断完善，生活垃圾减量化、资源化、无

害化效应逐步显现。

作为全国城市生活垃圾分类86个中等城市之一，截至2023年9月，肇庆全市城市生活垃圾回收利用率达35.1%，无害化处理率达100%，资源化利用率达85.9%。在住房城乡建设部评估第一季度排名中，肇庆取得较好的成绩，在全国同类城市排名靠前，并保持在“第一档”水平，在住房城乡建设部生活垃圾分类工作评估中连续5个季度稳居86个中等城市第一档。

又讯 近日，肇庆市分类办组织召开全市2023年第三季度城市生活垃圾分类工作会议，传达了近期上级垃圾分类工作要求，通报了全市第三季度垃圾分类工作开展情况、省资金使用情况和市第三方评估单位评估情况。肇庆市城市管理和综合执法局党组成员、副局长赵健全出席会议并讲话。

会议指出，各县（市、区）政府要定期研究推进垃圾分类工作，因地制宜推行垃圾分类，鼓励“一小区一策”或“多小区组团联动”，成方连片、打造样板；要吃透政策，认真学习市级印发的文件，深看细问。自去年12月出台国内首部关于“无废景区”建设规范团体标准以来，肇庆市在创新垃圾分类模式方面不断取得突破，今年8月已完成2家景区的“无废景区”创建工作。

禅城城管为音乐节提供全面保障

广东建设报讯 记者陈克正报道：10月1日至4日，佛山青年公园连续四天举办音乐盛宴，吸引了许多市民前来观演。在音乐节狂欢的背后，禅城城管坚守岗位，全力做好周边市容秩序、环境卫生、绿化设施、用电安全等多方面保障工作，共出动约3100人次。

禅城城管部门组织多个巡查小组，开展全天候值守，在青年公园演出现场以及周边范围进行来回巡查，维护市容环境秩序。当发现园路、井盖存在破损情况时，执法人员及时联

系工人进行维修。针对澜石桥底游商占道乱摆卖引起人流聚集阻碍通行的情况，执法人员及时进行引导和规范，共劝离规范游商480余宗。

同时，禅城城管部门联系共享单车管理企业提前铺排，在演出场地周边增设停车位，并根据不同点位人的流量进行合理调度，累计转运共享单车5000余辆。

活动期间，禅城城管部门根据实际需求及时增加保洁力量和调配垃圾桶、临时公厕分布，保洁时间延长至

凌晨4时，增加垃圾清运车数量，共清理场内外垃圾共186吨。演出期间遇上降雨天气，为防止积水导致路面湿滑引发安全问题，禅城城管立即组织现场环卫园林工人清理积水，并在当天活动结束后对因雨水浸泡而变软的地面进行临时铺沙干化处理。

此外，为保障活动顺利进行，禅城城管部门组织照明保障小队，工作人员以早、晚班交替，对活动范围内照明设施开展巡查值守，维持活动范围内照明设施正常运行。

广州从化区召开全面推行河长制工作领导小组会议

构建智慧水务网 打好碧水保卫战

广东建设报讯 记者陈克正、通讯员穗河轩报道：近日，广州从化区召开全面推行河长制工作领导小组会议，总结2022年从化区河湖长制工作情况。区委书记、区总河长董可在会上讲话，区委副书记、区长、区副总河长赵龙主持，区人大常委会主任林奕孜、区政协主席邵卫东参加会议。

董可强调，要持续深入推进河湖长制，坚决打好碧水保卫战，为高质量建设绿色发展示范区提供良好生态支撑；要在系统治理上下功夫，全面加强源头减污治污，狠抓河涌治理攻坚，不断提升污水收集处理能力，持

续改善水环境质量；要在筑牢底线上下功夫，持续完善防洪排涝体系，以海绵城市建设为抓手，系统提升防洪排涝能力，构建数字化、网络化、智能化的智慧水务网，全面提升极端天气洪涝灾害应急处置能力，持续提升水安全保障能力；要在节约集约上下功夫，加快补齐供水服务短板，深入推进节水型社会建设，巩固提升用水营商环境，持续提高水资源利用效率；要在创新发展上下功夫，抓好水经济试点工作，传承弘扬从化本土水文化，打造美丽幸福河湖，提升水经济发展水平；要全面加强组织领导，进一步

压实工作责任，完善督办问责，推动形成亲水、爱水、惜水、护水的良好氛围，为深入推进河湖长制、实现水务高质量发展提供有力保障。

赵龙强调，要进一步保护水资源、防治水污染、改善水环境，不断厚植从化高质量发展的鲜明底色；要进一步抓实重点领域，统筹水资源、水环境、水生态，做好供水、截污、清淤等各项工作；要不断拓展“河长+”工作模式，探索实行“河长+网格员”管理机制、“河长+志愿者”服务机制、“河长+企业”治理机制，形成齐抓共管、全域共治、标本兼治的强大合力。